

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO NÚM. 25 GERENTE: LUIS CANO

Ambientes de Castilla,

LA MODA EN LOS PUEBLOS

Nada hay que contraste tanto a mi espíritu como tener que reconocer que no me convence la elegancia de las muchachas que viven en los pueblos de menos de doscientos vecinos. La elegancia de estas muchachas es violenta, desquiciada, inarmónica. A ello quizás puedan contribuir tres causas: el tipo, la repenitencia y el medio ambiente.

La mujer de los pueblos tiene cierta tendencia a doblarse hacia adelante. No en balde sus abuelas vivieron siglos enteros inclinadas sobre las brasas del hogar. Estas mujeres son, indudablemente, lo que llamamos llamar mujeres echadas para adelante. Esta inclinación hereditaria da lugar a que la prestancia que tratan de conseguir cuando visten con arreglo a los últimos figurines, adquiere de cierta rigidez. Además de dicha inclinación que se transmite de madres a hijas, hay que tener en cuenta que las madres de las modas actuales tienen el lineamiento corporal algo deformado por la expansión que en otros tiempos permitieron al desarrollo del tejido adiposo.

Todo lo de estas mujeres es redondo. Redonda la cara, redonda la boca, redondos los ojos. El alargamiento que da gracia y espiritualidad a la figura femenina, no suele ser corriente en las mujeres de los pueblos. Además de esto, las mocetas de los lugares pequeños carecen de modelos para componer un conjunto bien entonado. En el aliño de la belleza femenina hay que considerar dos elementos fundamentales: la originalidad, don personal concedido a muy contadas mujeres, que deriva en inspiración para destacar efectos, y el arte genialísimo de saber copiar lo que da realce a los atractivos de otras mujeres adaptándolo a la propia figura.

Documentos

Al maestro de la nacional de Cantalejo, señor Gracia, se devuelve hoja de servicios certificada.

—A la maestra de Villacorta, doña Julia Nicolau, se reclama documento para su expediente personal y alta de escalafón.

Títulos profesionales

Al rector de la Universidad de Valladolid se remite justificativo de haber entregado a don Maximiliano Melero y Melero el título de licenciado en Medicina.

LA ASOCIACION DE FUNCIONARIOS MUNICIPALES

El próximo domingo, 24 del actual, y hora de las once de la mañana, celebrará Junta general en las escuelas de los Huertos la Asociación de empleados y obreros municipales de Segovia y su provincia.

CONCURSO PARA ERIGIR EN LA ISLA DE SANTO DOMINGO UN FARO A COLON

Organizado por la Unión Panamericana, se celebrará un concurso entre arquitectos de todos los países que a él deseen presentar sus proyectos, para erigir en la Isla de Santo Domingo un faro monumental que llevará el nombre del glorioso navegante español, Cristóbal Colón.

Este Concurso constará de dos fases: la primera se celebrará en Madrid, en la segunda quincena del próximo mes de Abril y consistirá en exponer los trabajos que se reciban y elegir entre ellos, por un Jurado internacional que, a este efecto, se reunirá en la Corte, los diez que

CAMPOS DE CASTILLA

¡Oh campo castellano!, cuyo misterioso y secreto placer tiene un encanto constante universal sobre los corazones que te sienten, rodeados de tus augustas soledades. En vano las invenciones del lujo querían usurpar tu poder; penosas y frías, brillantes e incómodas dejan un vacío de amarga decepción, a pesar de los esfuerzos y combinaciones de los artistas.

¡Cuán delicioso es ir a coger un ramo de violetas a la orilla de un cristalino arroyo, y contemplar, sentado entre las flores mojadas con el fresco y brillante rocío, los hermosos días que la aurora comienza a anunciar!

Por la mañana la atmósfera se purifica, se doran las nubes y extiéndese por el horizonte como copos de lana; observad al Labrador, ya en el campo oprimido por el arado, romper la tierra y dirigir los rectos y profundos surcos, de donde saldrán las doradas espigas.

¡No se sonríe de alegría viendo los principios de la fecundidad confiados al materno suelo de la tierra?

¡Ciega locura! Ese cultivador que con su diario trabajo hace las más nobles conquistas a la naturaleza; que proporciona los objetos de primera necesidad; que contribuye mejor que cualquier otro al esplendor,

hay de pasar a la segunda y última fase, que tendrá lugar en Río de Janeiro.

Los premios que ofrece la Unión Panamericana, son los siguientes: Para el proyecto que en definitiva se acepte en Río de Janeiro, un premio de un millón de pesetas; y dos mil dólares para cada uno de los diez que se seleccionen en España.

El interés del tema propuesto y la significación de nuestra Patria en este Certamen internacional, que ha determinado a la Unión Panamericana a celebrar en Madrid la reunión del Jurado y la exposición de los anteproyectos, hace esperar el éxito de la aportación de los españoles, digna seguramente de la tradición y el perfeccionamiento técnico de nuestra arquitectura.

Desearo el Gobierno de estimular esta aportación española, ha acordado incoar la tramitación de un crédito extraordinario para otorgar un premio de 10.000 pesetas y dos de 5.000, a los mejores trabajos de nuestros arquitectos, que no sean clasificados por el Jurado internacional entre los diez primeros premios.

El plazo de presentación de trabajos terminará el 1.º del mes de Abril próximo. Por haberse limitado el concurso en este primer grado, a una selección de ideas, puesto que se trata de obtener diseños libres de mayor originalidad y fuerza, sin importar la forma en que sean presentados, es de esperar que los arquitectos españoles que aún no lo hubieren decidido, tengan posibilidad de concurrir. No obstante, el Comité organizador nombrado por el Gobierno de Su Majestad, gestiona una prórroga para proveer los retrasos ajenos a la voluntad de los concursantes.

El Comité organizador confía en que será numerosa la presentación de España en este certamen, e invita a los arquitectos nacionales a que envíen sus proyectos dirigidos a la casa «Viuda de Macarrón», Jovellanos, 2, Madrid.

a la fuerza, a la prosperidad, a la vida del Estado, se ve muchas veces humillado con la ociosa e insolente arrogancia. Contempla sus laboriosas manos que conducen el arado y manejan la azada que facilitan sus trabajos, envilecidas y desterradas a las últimas clases de la sociedad, y reflexiona que sin estas manos cubiertas de callos, a miseria, el hambre, la pobreza y el dolor devorarían a los ricos sus magníficas casas.

El trabajo material, único poder en la tierra que mueve y vivifica la materia, está mirado en nuestros días por muchos locos orgullosos, como un empleo despreciable e indigno; pero seamos optimistas: las personas sensatas y honradas, estiman y honran más cada día al Labrador.

Algunas veces me divierto en subir a una colina. Trepo luego una áspera montaña, y cuando llego allí respiro un aire puro como el pensamiento que forma la inocencia; siento el placer de hallarme solo; dejo vagar después mis miradas sobre los prados y los arroyos, sobre los claros horizontes y sobre los pájaros silvestres que parecen anunciar, con sus alegres cánticos, el mundo que renace. El sol, medio obscurecido por una nube espesa, sale de ella de repente y arroja raudales de luz a una parte distante.

Además, en el campo germinan los más bellos amores, porque no es en las ciudades sino en el campo donde el amor reina con todo su imperio. En la soledad es donde los rayos lanzados por la hermosura se hacen activos y abrasadores. El hombre que ama se interna en los torcidos senderos de los valles sombríos, en lo más escondido de los bosques, bajo las copas de los árboles, escucha el canto de las aves, vuelve a ver el objeto que idolatra, procura entonces estar solo, porque su alma está enteramente llena de la imagen que le acompaña. En el tumulto de las más grandes ciudades, los gustos que se encontrarían hubieran

ANIVERSARIOS DE DOÑA TIMOTEA MATEOS Y DON NICOLAS LAZARO que fallecieron en los días 15 de Abril de 1927 y 25 de Marzo de 1928, respectivamente. Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

EN EL AYUNTAMIENTO SESION DE LA PERMANENTE El miércoles celebró su sesión ordinaria la Comisión permanente, siendo presidida por el primer teniente de alcalde don Faustino Martín Herranz, por ausencia del señor Moreno (don Claudio), y con asistencia de los señores Hernán, Martín Crespo y Calderón; el interventor de fondos, señor Camarero, y el oficial primero de Secretaría, señor García (don Remigio), por indisposición del secretario, señor García Zamarrigo.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

El ingenio de Cánovas Cánovas del Castillo encontró en el Derecho penal vigente la ilegalidad de las propagandas republicanas.

—Ten entendido—le decía, a propósito de esto, Castelar—que nuestros abogados insignes, alguno también de tu propio partido, no están conformes con semejante interpretación del Código.

Y contestó Cánovas: —¿Qué importa eso? Los abogados de nota saben bien el Derecho civil, que es el derecho de los ricos, pero no saben el Derecho penal, que es el derecho de los pobres.

A veces, en su trato íntimo, daba Cánovas definiciones que no morirán. De los franceses, dijo: —Son españoles con dinero.

EN LA CASA DEL PUEBLO CONFERENCIA DE DON LEONARDO LAINEZ

Como teníamos anunciado, anteayer y en el salón de actos de la Casa del Pueblo disertó sobre «Organizaciones mutualistas de carácter benéfico sanitario», el prestigioso doctor Láinez.

A la numerosa concurrencia, el disertante mostró, con la convicción propia de quien la experiencia le ha iniciado en todos los secretos, la cuestión mutualista en sus formas real y social.

Este acto, que por darle un nombre aparece como conferencia, no es tal porque no podía serlo.

Habló el profesional, el curtido en esas lides, requerido al efecto por un grupo de personas para las cuales los aspectos mutualistas poseen fines tan altos como son los sociales.

No los unos al lado de los otros, sino los unos con los otros y éstos para aquéllos.

Esta es la tesis social que el señor Láinez adoptó para desenvolver el tema. Y éste es, precisamente, el punto de partida de las organizaciones mutualistas y el lema de las sociedades de resistencia.

Todo se compagina. Todo se une. Todo por el bien colectivo al par que el propio.

Con perfectas ideas, con acabadas y concluyentes aseveraciones, el disertante llevó al auditorio el convencimiento de la utilidad mutualista. Así expresado lo que son las mutualidades, enaltecido con justa el fin social que realizan, creado un ambiente por medio de la autorizada exposición y definición que de ellas hizo el señor Láinez, pasóse a la segunda parte.

A la expositiva sucedió la explicativa y un miembro de la comisión organizadora dió a conocer a los reunidos un avance de lo que es la Mutualidad que se trata de crear.

Es, sencillamente, un organismo que dará a sus asociados los siguientes beneficios: Divide los socios en dos categorías, la personal y la individual, con cuotas y beneficios distintos.

Queda enterada la permanente de que los periódicos oficiales no contienen disposición alguna que afecte a esta Corporación.

Obras particulares Quedan autorizados—previos los respectivos informes favorables correspondientes—para que puedan realizar las obras de revoco de fachada que solicitan los vecinos de esta capital don Antonio Domínguez y don Federico Lázaro.

Estado de fondos, 33.832,00 pesetas.

PERKEO. LA MEJOR MÁQUINA DE ESCRIBIR. Vea usted anuncio en 4.ª plana Representante: E. TAMAYO Cervantes, 30, principal.—SEGOVIA

LA ADUANA GRANDES ALMACENES ESTACION YANGUAS CEREALES, ABONOS, VINOS Superfosfato disponible garantizado, 18/20 por 100 Nitrate 15/16 por 100 Precio del superfosfato, 15 pesetas saco afinado a 100 kilos Precio del nitrato 40 a 100 Pago contado en los almacenes LA ADUANA ADRIANO FERNANDEZ (ESTACION YANGUAS)

TEATRO JUAN BRAVO

PASADO MAÑANA, DOMINGO
Incomparable acontecimiento artístico
Extraordinario estreno de la película

Rejas y votos

basada en las celebradas zarzuelas **Carceleras y Rejas y votos**
Maravilloso cuadro plástico de sorprendente efecto que representa un momento de la procesión de Semana Santa en Córdoba. Magnífico decorado adaptado a la obra. Cantadora de saetas. Bandas de cornetas y tambores. Encapuchados, etc., etc.

película de ambiente andaluz con recio sabor de drama
ENCARGUEN SUS LOCALIDADES EN EL CAFÉ JUAN BRAVO

Mañana, sábado, estreno de La hija de Valencia

DE LAS SELECCIONES FOX
A las siete de la tarde y diez y media de la noche

Este teatro se perfuma diariamente con la suave y agradable esencia SONADOR, uno de los delicados productos de la cocinada y acreditada casa J. Robillard y Compañía, de Valencia

farmacias y clínicas propias y un cuadro de doctores excelente.

Sería soñar pretender que la de Segovia fuera como la de Madrid, falta la parte numérica y es imposible; pero no es soñar creer que la segoviana, nutrida por el número comparativo que proporciona el censo local, pueda ser análoga a la madrileña.

A requerimiento de algunos señores la Comisión, gustosísima, estará, a disposición de cuantos deseen conocer más a fondo la cuestión o inscribirse, bien entendido que los que se inscriban, no adquieren compromiso alguno, ya que al cerrar la fecha de esta preliminar inscripción, serán citados los inscritos a una reunión en la que, estudiando el Reglamento, pueda concretarse, acordar en definitiva y declarar en marcha esta Mutualidad, de la que se esperan grandes beneficios y que viene a llenar un vacío que se dejaba sentir en esta ciudad.

Las horas de inscripción y consulta, son: de siete a ocho de la noche, durante los días 22, 23, 25, 26 y 27 del actual mes de Marzo, en el salón de actos de la Casa del Pueblo, pudiendo inscribirse cuantos lo de-

señen, sean o no socios de la citada entidad obrera.

De desear es que la empresa acometida por los organizadores tenga como corolario la prosperidad constante de la Mutualidad segoviana, tanto para beneficio de los afiliados como para su satisfacción y como premio a sus desvelos por el mejoramiento social.

MARIANO GARCÍA CARNICERO.

Misa de privilegio

Mañana, 23, a las nueve, en la iglesia de El Salvador se celebrará la misa de privilegio por el alma del señor

D. LORENZO ARRIBAS VELAZQUEZ

Del comercio que fué de esta capital (Q. E. P. D.)

Su viuda e hijos, Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

NOTAS OFICIOSAS

En la tarde de ayer han sido facilitadas las siguientes notas oficiosas: «El espíritu corporativo en su sentido defensivo y privilegiado que es la formación que entre nosotros ofrece siempre más vida, no podía dejar de manifestarse en la ocasión presente con motivo de las sanciones gubernativas por los últimos sucesos de carácter docente.

Fácil siempre al olvido la ofuscación corporativa negara la censura y evidente labor cultural de la dictadura representada por un gran avance en el camino de la autonomía, la creación del patrimonio universitario y la amplia actuación de la Junta de relaciones culturales. Jamás en España se manifestó un tal renacimiento cultural. En la constitución del propio ministerio entraron dos ilustres profesores de Facultades universitarias, de los cuales, uno preside hoy la Asamblea Nacional.

Supongamos que hubiera error en la disposición relativa a facilitar la colación de grados a los alumnos procedentes de Colegios particulares; ello podría haber sido objeto de estudio y exposición de los claustros, a quienes al fin y al cabo, quedaba encomendada por la Real disposición el aplicar esta medida.

«Pero de ninguna manera justificaba los violentos escritos de los estudiantes y menos su actitud posterior que los dos Colegios particulares, a los que por ahora encajaba con justicia la medida fueran religiosos, aunque de tanto prestigio como los de Deusto y El Escorial.

Sólo al sectarismo podrá inspirar vehementes protestas, por cierto que uno de ellos, por razones que su dirección conocerá, parece haber renunciado al derecho que se le ha concedido—este aspecto de atribuida preferencia para la enseñanza dada por religiosos, ha bastado para poner en práctica el refrán inmoral, «hazme ciento y nígame una y no me has hecho ninguna»—, aunque es de esperar que se seren los espíritus y sólo en casos aislados de ofuscación profesional se proceda con evidente olvido de los deberes ciudadanos, antes que nada, por encima de toda condición o circunstancia profesional, es lo que hay que ser y es como hay que manifestarse cuando se antepone a todo el afán de no perturbar la sociedad y de dañar el concepto de la Patria, aunque para ello se necesite resignación nunca mejor ofrecida y practicada.

El satanismo lanza a los endiosados a la rebeldía impulsados por la soberbia que tanto ciega a los hombres; por eso es indispensable educar a las juventudes en un espíritu de humildad cristiana; mientras exista quien practique el error y eduque al de que hay algún deber hu-

mano, civil, social, que ligue y pueda más que el de la ciudadanía, España no tendrá redención posible. Se hacen, pues, preciso, moldear a los ciudadanos en otro crisol y eso es obra larga y llena de dificultades.»

Copias de telegramas del gobernador civil de Bilbao y de la Cámara Minera de Vizcaya al señor presidente del Consejo de ministros:

«Presidente Círculo Unión Mercantil esta capital me ha visitado, notificándome acuerdos adoptados su Junta gobierno integrada por representantes importante y numerosos socios, y que son suscribir mensaje que entidades económicas han de elevar a V. E. expresándole gratitud y adhesión y acusarle telegrama a V. E. este sentido. Igualmente me ha visitado presidente Cámara Oficial Propiedad Urbana dándole conocimiento de que, por acuerdo dicha entidad, ha cursado a V. E. telegrama mismo sentido que anterior entidad.»

«Cámara Minera Vizcaya ha acordado por unanimidad en sesión de hoy dirigirse a V. E. testimoniándole su adhesión a su persona, protestar de actos realizados recientemente contra la disciplina y el orden, bases esenciales de todo Estado, y adherirse al mensaje que elevan a V. E. las entidades económicas vizcaínas.

Lo saludamos afectuosamente: El presidente en funciones, EDUARDO DE LANDETA.»

Asimismo se ha recibido el siguiente documento, suscrito por las principales entidades económicas de Barcelona: «Las Corporaciones económicas cuyos presidentes suscriben no necesitan hacer manifestaciones de adhesión al Poder público ni de patriotismo para que todos tengan la convicción de que éste es sincero y ferviente y aquélla indudable. Por su naturaleza y carácter, por su historia por la índole de los intereses que representan, por su espíritu conservador, por las funciones que desempeñan y por los objetivos de sus actividades, no pueden menos de tener muy arraigados y profundos aquellos sentimientos.

Y sean cuales hayan sido las discrepancias entre sus ideales, sus aspiraciones, sus necesidades en la esfera económica y las orientaciones de los Gobiernos y su concreción en normas de conducta, en leyes y en disposiciones administrativas, jamás estas Corporaciones han sentido en lo más mínimo atenuada la convicción de que es deber primordial de los ciudadanos, y con mayor razón de las entidades y colectivos en que se hallan agrupados, mantener la

cohesión con los órganos por medio de los cuales actúa la soberanía nacional, un respeto y un amor muy grandes a las instituciones, así como prestar al Poder público la cooperación que sea indispensable para el sostenimiento del orden y de la justicia en el interior, y la autoridad, el crédito, el prestigio y la dignidad de España en el exterior. Esta convicción se manifiesta de una manera constante y a lugar a numerosos actos que a diario la ponen de relieve, sin que para ello sean necesarias exteriorizaciones aparatosas en el más leve procedimiento coactivo.

Pero hay momentos en la vida nacional que parecen solicitar una aclaración de que los sentimientos de adhesión al Poder público y de patriotismo se han exaltado por virtud de circunstancias excepcionales, y entonces se explica que las Corporaciones lo proclamen de una manera solemne.

Los infrascriptos creen que nos hallamos en uno de esos momentos, por razón de la campaña de insidias, injurias, calumnias y desfiguración monstruosa de sucesos, de importancia relativamente muy escasa por lo que afecta a la paz pública, con el propósito, que parece deliberado, de producir el descrédito de nuestra patria, causando heridas profundas en sus intereses económicos.

Es indudable que los hechos anteriores, con ser lamentables, distan mucho de merecer la desproporcional importancia que les han concedido ciertas publicaciones extranjeras; pero lo que es intolerable y requiere enérgica protesta de todos los ciudadanos es que esos sucesos sean, aunque sólo en parte, provocados y alimentados por agentes exteriores, y que por la palabra escrita y por otros medios sean aquéllos desnaturalizados en forma que revelen propósitos a todas luces dañinos.

Las entidades cuyos presidentes suscriben no se consideran llamadas a formular aspiraciones políticas; entienden que esto es cosa ajena a su naturaleza y carácter; pero sí creen que es un deber patriótico en los actuales momentos, cuando van a celebrarse las Exposiciones de Sevilla y Barcelona y hemos de recibir millares de visitas, sostener la necesidad de un poder público firme y robusto, por todos acatado, aunque sea sacrificando momentáneamente los fervores de las doctrinas políticas, y la necesidad más imperiosa todavía de poner coto al desenfreno de los odios o de los intereses bastardos que tratan de desacreditar a España en el Extranjero.

A esa actuación patriótica están dispuestas a contribuir estas corporaciones económicas por medios prácticos y adecuados en la medida de sus fuerzas y en la esfera, ciertamente modesta, pero no menos apreciable, de sus posibilidades, sin ostentaciones vanas ni ruidosas, pero con la misma entereza que en otras ocasiones hemos demostrado.»

DE MARRUECOS

Marcha de licenciados

Ceuta, 21.—En el vapor correo «General Sanjurjo» salieron para Algeciras 394 soldados licenciados, que se seguirán en tren para diferentes provincias. Fueron despedidos por numerosos público y las autoridades militares. Amenizó el acto del embarque una banda de música.

Hoy se han concedido vacaciones en la Universidad de Barcelona

Barcelona, 21.—El rector de la Universidad, doctor Díaz, ha publicado una nota en la que después de dar las gracias a todos los que se han esforzado por mantener la disciplina en los centros docentes durante los turbulentos días pasados, expresa que las vacaciones de Semana Santa se anticipan este año, empezando mañana viernes. El anticipo de las vacaciones tiene un doble fin: el que lleguen antes a sus casas los escolares de fuera de Barcelona, llevando a sus familias la plena tranquilidad, y el de gozar asueto en estos días los estudiantes de Barcelona, que ante un momento de turbulencia supieron enaltecer a la Universidad.

Teatro Cervantes

«Los hijos del divorcio», película cinematográfica en ocho partes

Narración dramática, de costumbres norteamericanas de la época actual, en que con caracteres bien observados del natural se critican los casamientos realizados sin amor y sus tristes consecuencias con el divorcio para los conyuges y sobre todo para los hijos que se encuentran sin el cariño tutelar de los padres y abandonados en manos mercenarias.

Aunque un poco lenta en su desarrollo, «Los hijos del divorcio» es obra llena de vida y color, no decae en su interés y tiene escenas de intenso vigor dramático, ofreciendo una sana lección de moral digna de tenerse en cuenta.

La interpretación, a cargo de Clara Bow, Esther Raiston y Gari Cooper, muy acertada.

La cinta se halla editada artísticamente y sin omitir gasto alguno.

El entierro del Mariscal Foch

El cadáver será expuesto bajo el Arco del Triunfo y recibirá sepultura en los Inválidos

Los últimos momentos del mariscal

París, 21.—Según ha manifestado al «Matin» el interno de Medicina que permanecía constantemente al lado del mariscal Foch durante el último período de la enfermedad, el mariscal se levantó a las cuatro y media de la tarde y permaneció durante los últimos momentos de su vida recostado en un sillón, cerca de una ventana. Con rostro alegre contemplaba a los visitantes que cruzaban el patio en demanda de noticias y se hallaba en plena lucidez; al parecer, nunca se había encontrado tan bien como entonces. A las cinco y cuarenta minutos, el mariscal pidió que se le volviera a acostar, y en el momento en que el interno iba a tomarlo en brazos para trasladarlo al lecho, Foch palideció de una manera extraña y levantó angustiosamente los ojos, mirando al cielo.

El interno se dió cuenta en el acto de que había sobrevenido el síncope que los médicos temían, e inmediatamente aplicó al enfermo una inyección intravenosa, sin resultado. Transportado en seguida a la cama, le fué aplicada al mariscal una segunda inyección, prevista para un caso desesperado; pero el corazón

Ayer se verificó la boda del príncipe Olaf de Noruega y la princesa Marta de Suecia

Columnas monumentales de hielo

Oslo, 21.—Se calcula que las cuarenta columnas de hielo levantadas en la calle más céntrica de la capital con motivo de los festejos organizados para celebrar el enlace de la princesa Marta de Suecia con el príncipe heredero de Noruega contienen 750 millones de galones de agua. Se cree que en caso de derretimiento producirían la inundación de la ciudad.

Oslo, 21.—El regalo de boda que la nación noruega hace a la princesa Marta de Suecia y al príncipe Olaf consiste en una artística cartilla de crédito por valor de 240.000 coronas.

La ciudad presenta un aspecto admirable. Han terminado los preparativos para la ceremonia. Todas las calles están magníficamente decoradas y adornadas con banderas de los dos países. Ofrecen un hermoso golpe de vista. En la calle más céntrica de la capital se han erigido enormes columnas de hielo, coronadas de cúpulas doradas que se iluminan desde el interior y colocadas en un trayecto que mide mil seiscientos metros.

Con motivo de la boda se han reunido en esta capital gran número de personas reales pertenecientes a las principales casas reinantes europeas.

La ceremonia del enlace

Oslo, 21.—La ceremonia del enlace de la princesa Marta de Suecia con el príncipe Olaf, heredero del trono de Noruega, se ha verificado esta mañana en la iglesia de Nuestro Salvador, de esta capital.

Ha sido una de las más interesantes y pintorescas ceremonias de las conocidas en la historia de la capital.

Miles de personas han acudido a Oslo desde todos los puntos de Escandinavia, para presenciar la real boda.

En las calles comprendidas desde el Palacio Real a la iglesia de Nuestro Salvador, se apiñaba inmensa muchedumbre, que se calcula en unas 250.000 personas.

A pesar de que el tiempo estaba bastante nublado, los festejos no han carecido de brillantez.

Hace muchos años que no se reunen en Oslo tantos miembros de casas reinantes europeas. Inglaterra ha estado representada por el duque y la duquesa de York, que han venido expresamente de Londres para asistir a la ceremonia. Suecia estaba representada por el príncipe heredero Gustavo y por la princesa. Los padres de la novia, el príncipe Carlos y la princesa Ingeborg de Sue-

Niño - Dentista

PLAZA MAYOR, 6 - JUEVES, VIERNES y SÁBADOS
NOTA DE PRECIOS

Pesetas		Pesetas	
Extracción sin dolor...	3,00	Dentaduras completas,	
Dientes de oro, 22 kilates	30,00	28 dientes.....	140,00
Dientes de porcelana...	5,00	Dentaduras de oro, 28	
Empastes.....	5,00	dientes.....	600,000

Nuevo procedimiento de dentaduras con encaja de porcelana, curaciones estomatológicas, ortodoncia.

La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años

DIEZ PESETAS DIENTE

Clínica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

del enfermo había cesado ya de latir.

Será expuesto el cadáver bajo el Arco del Triunfo

París, 21.—El «Journal» dice que se ha acordado en principio que el cadáver del mariscal Foch sea expuesto al público bajo el Arco del Triunfo de la plaza de la Estrella, y que la ceremonia religiosa se celebre en la catedral de Notre-Dame.

Inglatera rendirá honores al cadáver

París, 21.—Telegrafían de Londres al «Echo de París» que, por ser el mariscal Foch mariscal también del Ejército británico, en los funerales y entierro del ilustre soldado rendirá honores militares la primera compañía del primer batallón de Granaderos de la Guardia, conocida con el nombre de Compañía del Rey.

Será enterrado en los Inválidos

París, 21.—Ha circulado el rumor de que el mariscal Foch no será enterrado hasta el próximo martes.

Recibirá sepultura en los Inválidos.

Cómo se conocieron los príncipes

Oslo, 21.—Con motivo del enlace matrimonial del príncipe heredero Olaf y de la princesa Marta de Suecia, los periódicos publican informaciones relatando cómo se conocieron los reales prometidos.

En el mes de Enero pasado, el príncipe Olaf fué secretamente a Estocolmo con objeto de anunciar oficialmente su noviazgo. Para no ser reconocido, el príncipe Olaf se puso unas gafas azules, y de esta manera logró llegar a Estocolmo sin que nadie descubriera su personalidad.

Los reales novios se conocían desde hace muchos años; pero su noviazgo no empezó hasta hace dos años y medio, cuando las hermanas Marta y Astrid (esta última casada con el príncipe heredero de Bélgica) vinieron a Oslo para visitar a la Familia Real noruega.

Seis meses más tarde, en la boda de su hermana Astrid, la princesa Marta y el príncipe Olaf volvieron a reunirse. Por aquel entonces se empezó a hablar de la particular amistad que se había desarrollado entre la juvenil pareja. Volvieron a reunirse los novios en Suiza el verano pasado; luego volvieron a verse en los juegos olímpicos de Amsterdam. Por último, el otoño pasado, el príncipe Olaf se detuvo en Bélgica de regreso de su viaje a Inglaterra, y aunque el motivo oficial era visitar al príncipe Leopoldo, en los medios patrióticos se afirmaba que había ido por encontrarse la princesa Marta pasando una temporada con su hermana la princesa Astrid.

Los nuevos esposos salen por la Riviera

Oslo, 21.—Los príncipes de Olaf salieron de esta capital a las seis de la tarde, en tren especial, con rumbo a la Riviera. La mayor parte del viaje de novios lo realizarán en automóvil.

El presidente a Barcelona

El jefe del Gobierno dijo ayer que el día 26 saldrá por la noche para Barcelona, acompañado del ministro de Hacienda.

Al día siguiente de su llegada inaugurará la Delegación de Hacienda; a las doce asistirá a la sesión de clausura del Congreso de Ciudades en el salón de Ciento.

Después almorzará en el local de la Exposición llamado El pueblo español.

A las cuatro inaugurará el ferrocarril subterráneo de la calle de Balmes, y por la noche, en el expresivo, regresará a Madrid.

LA SUBLEVACION EN MEJICO

El general Aguirre ha sido fusilado

Según los rebeldes, siguen ocupando varios Estados. Hacia Méjico

Los rebeldes ocupan varias ciudades

Nueva York, 21.—Las noticias recibidas hoy procedentes de Méjico anuncian que las tropas del ministro mejicano de la Guerra, Plutarco Elías Calles, ha iniciado el avance desde la ciudad de Torreón con dirección al Estado de Chihuahua.

El jefe supremo de las tropas rebeldes, general Gonzalo Escobar, ha llegado a la ciudad de Juárez en viaje de inspección.

Informes recibidos en Nueva York de procedencia rebelde, afirman que las tropas revolucionarias se han apoderado de las ciudades de Durango, Puebla y Guanajuato, y que se han sublevado contra el Gobierno de Portes Gil y Calles los Estados de Nayarit, Guanajuato, Michoacán, Zacatecas y Jalisco, de los cuales se han destacado tropas que avanzan con dirección a la capital mejicana para apoderarse de ella.

En la capital de la república, donde había ocasionado una gran inquietud la noticia de la sublevación en los Estados de Michoacán, Guanajuato y Puebla, ha vuelto a restablecerse la calma por no haber tenido ninguna confirmación dichas noticias.

En la capital de la república, donde había ocasionado una gran inquietud la noticia de la sublevación en los Estados de Michoacán, Guanajuato y Puebla, ha vuelto a restablecerse la calma por no haber tenido ninguna confirmación dichas noticias.

La amenaza a Méjico

Méjico, 21.—La situación general es confusa. Se sabe que las guarniciones federales se atrincheran esperando ser atacadas. A pesar de las

Se venden

165 obradas, con su propia su encerradero, sitio denominado «Palazuelos», en el término de Valverde del Majano. Para tratar, con Gregorio Herrero, en Garcillán.

-TRASPASO-

Se traspasa en buenas condiciones el antiguo y acreditado comercio de paquetería y mercería, sito en esta capital, calle de Cervantes, número 34, junto al Azoguejo. Para tratar, en dicho establecimiento

TEATRO CERVANTES

SABADO 23 DE MARZO DE 1929
TARDE: A LAS 6,30 NOCHE: A LAS 10,30
ESTRENO EL ENCENEDOR MALDITO película cómica en dos partes
ESTRENO
El bosque en llamas
grandioso drama interpretado por ANTONIO MORENO
Pasado mañana, domingo, acontecimiento cinematográfico, estreno de la inmensa superproducción
BEN-HUR

LA ASAMBLEA CONSULTIVA
Hoy terminarán los plenos del mes

La sesión plenaria de ayer comenzó con unos ruegos del señor Pradera, relativos al palacio de Sada de Sos sobre si en él nació o no el rey Fernando el Católico.

Los otros ruegos—necesidad de hacer más equitativas las pensiones a las viudas y huérfanos de militares muertos en campaña y de aumentar el retiro de los guardias civiles—fueron contestados por el ministro del Ejército en el sentido de que el presupuesto no da de sí para tanto, aunque ya se ha hecho algo en ambos renglones.

Luego se habló un poco de la pesca. De lo renumerador que sería intensificar los transportes terrestres y remediar la crisis de la industria pesquera.

Y—después del descanso—se dedicó cerca de un par de horas a desarrollar el tema de la formación del maestro.

Se levantó la sesión cerca de las nueve. Hoy se terminan los plenos del mes.

Para la sesión de hoy

En la sesión que celebrará hoy la Asamblea explicará una interpelación el señor Medina Togores al ministro de Economía, acerca del funcionamiento de la sección de Aranceles del Consejo de la Economía Nacional.

Aparte esta intervención del culto periodista se ofrecerá como nota de interés en el pleno de esta tarde la discusión de una ponencia firmada, entre otros asambleístas, por los señores conde de Güel, Puyuelo, y marqués de Santa Cruz, solicitando del Gobierno que intervenga para prohibir la asistencia a las corridas de toros de los menores de catorce años.

Guide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padezco también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Voenta
VENTA EN FARMACIAS

Ecos de la provincia
Turégano
Un homenaje
Teniendo en cuenta los deseos de bastantes admiradores del doctor don Jerónimo García Gallego, de concurrir al homenaje proyectado en su honor, los cuales no podrían asistir en la fecha señalada, la Comisión organizadora, en el deseo de que los actos que se celebren con tal motivo resulten todo lo esplendoroso que sea posible, ha acordado que dicho homenaje tenga lugar el día 18 de Septiembre, fecha coincidente con la fiesta principal de esta villa, y con el mismo programa anunciado.

Un barco de pescado en Segovia
Mañana, sábado, llegará un barco de pescado a descargar en casa de JUAN JOSÉ GARCÍA y se venderá en la pescadería de JUAN JOSÉ y en el puesto de MAXIMILIANO FERNÁNDEZ, en la plaza de Santa Columba, cosa nunca vista, pescadillas superiores, a 0,50 medio kilo; congrio gordo superior, a 1,10; basugos, a 0,90; lenguados, a 0,50; merluza y sardinas, muy baratas; gambas y langostinos, a precios nunca vistos; palometa, a 0,50; almejas, a 0,50. Aprovechar la gamba y la venida del barco en casa de JUAN JOSÉ y en Santa Columba!

la liquidación, que las administraciones de Rentas públicas practiquen en cada caso o relaciones en que figuren como datos esenciales la base impositiva, el tipo aplicado, la cantidad retenida y la cuota liquidada.

Se vende unas maderas de olmo o sean vigas a pares. Para tratar, con Julián Gozalo, en Olombrada

Venta de material eléctrico
Se vende en condiciones aceptables cuarenta mil metros de hilo de cobre, de tres milímetros, y material eléctrico de varias clases. Para tratar, en Madrid, Arguemeo 22, segundo y en Segovia, Pasco Nuevo, número 1.

ULTIMA HORA (POR TELEFONO)

MADRID, 1 TARDE

Reingreso en el Arma de Artillería

Por disposición que publica el «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» ha sido concedido el reingreso en el Arma de Artillería, con la fórmula acostumbrada, al teniente don Juan Peydró Lucas, quien ha sido confirmado en su anterior destino del 6.º regimiento ligero.

Para una huérfana segoviana del Magisterio

Publica la «Gaceta» una disposición, por la que se concede un auxilio de 1.000 pesetas a la huérfana del Magisterio Nacional, Epigenia Virseda, residente en Segovia.

Manifestaciones del ministro de Méjico sobre la situación de su país

Las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

Entendiendo interesantes en los actuales momentos en que se desarrollan graves sucesos en la república mejicana las manifestaciones que con relación a la misma pudiera hacer el ministro acreditado en esta Corte, aun descartando la parquedad de estas manifestaciones sobre la situación de su país, un redactor de la «Agencia Mencheta» ha solicitado una entrevista del embajador de Méjico en España.

El ministro don Enrique González Martínez accedió seguidamente a este deseo, quien dijo:

Para evitar tergiversaciones sobre la marcha de los sucesos y cumpliendo siempre con mi deber desde los primeros momentos en que se inició su desarrollo, he entregado a la Prensa los cablegramas de mi Gobierno que estimo reflejan la realidad de la situación. Respecto a mi opinión se resume en el deseo de que exista para todos paz y concordia.

—No puedo juzgar los actos del presidente Portes Gil—sigue diciendo el ministro de Méjico—, si bien reconozco que es fiel cumplidor en todos sus actos de los deberes de energía y justicia necesarios para servir a la patria que representa. Sobre las causas que hayan producido estas luchas, nada puedo decir. Esperamos con impaciencia terminen para esclarecer los hechos y

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

En la Presidencia

Despachó con el presidente del Consejo el ministro del Ejército.

Le visitaron el presidente del Consejo de Administración del Monopolio de Petróleos, señor Dómine, el decano del Colegio notarial de Valencia, el conde de casa Montalvo y el general señor Ruiz Trillo.

—A las dos de la tarde marchó el señor Primo de Rivera a su domicilio, almorzando en la intimidad con el capitán general de Cataluña, gobernador civil, presidente de la Diputación de Barcelona y las personalidades sevillanas que se encuentran en Madrid.

En Hacienda

Esta mañana visitaron al ministro de Hacienda el presidente y Junta directiva de la Cooperativa de la Asociación general de funcionarios públicos, para darle las gracias por la subvención recientemente concedida a dicha Asociación.

Entre el ministro y sus visitantes se cambiaron frases de agradecimiento.

Firma de Economía Nacional

Admitiendo la dimisión del cargo de subdirector de Industrias a don Juan Flores Posada y nombrando para sustituirle a don Juan Alonso Marcos.

Hundimiento de una casa

En la calle de Viriato, de la barriada de Chamberí, se hundió una casa en construcción, produciendo gran alarma en el vecindario.

Milagrosamente no ocurrieron desgracias personales.

Firma de Fomento

Aprobando la concesión a la Compañía de Tranvías de Sevilla del ferrocarril secundario de Gélvez a Puebla del Río y reconociendo a esa sociedad el derecho a la expropiación forzosa para la ejecución de las obras.

Incluyendo en el plan de carreteras del Estado la de Lérida al sitio llamado de Portellón, en la frontera francesa.

SUETOS

Fallecimiento

Víctima de rápida y traidora enfermedad, anoche falleció el niño de cinco años de edad Juanito Mardomingo Vacas, hijo del alguacil de este Ayuntamiento don Ramón Mardomingo.

Acompañamos en su justo dolor a los padres y demás familia del niño fallecido.

Se venden en Muñopedro (Segovia) 300 cabras superiores, preñadas y dando leche. Para tratar, con doña Benedicta Muñoz, en dicho pueblo.



M. LOBO
SASTRE
CERVANTES, NUM. 21
Anuncia a su numerosísima y distinguida clientela y público en general, que en breve recibirá las últimas novedades para la próxima temporada

Nodrizas solteras, de diez y nueve años, leche de diez días, desear criar dentro o fuera de la capital. Dirigirse a Francisco Merino, en Pedrajas de San Esteban (Valladolid).

Se alquila piso 2.º, de nueva construcción, con cuarto de baño, sitio céntrico, con muebles o sin ellos. Informará don Eugenio Santos, plaza de San Martín, número 6, Segovia.

Almoneda se hace de varios muebles, Plaza de la Merced, número 1, principal.

Pérdida de una pulsera de oro, desde la Plaza Mayor al Azoguejo. Se gratificará a quien la devuelva en la bajada del Salón, número 1.

¡ATENCIÓN!
¿Qué zapatería es la que más surtido tiene?
la de LOS CHICOS
¿Dónde encontráis más modelos y los más elegantes?
en la zapatería LOS CHICOS
¿Quién son los que más barato venden?
LOS CHICOS
¿Por qué venden tanto por vender tan barato?
Se están recibiendo infinidad de modelos de señora, caballero y niño, para la próxima Semana Santa, de los mejores fabricantes de calzado

¡NO CONFUNDIRSE!
ZAPATERIA LOS CHICOS
(frente a la estatua de Juan Bravo)

¡LABRADORES!
Si necesitáis el resto del abono que os falte en esta campaña, dispongo de varias toneladas en el almacén de la viuda Inés García, en Aguilafuente.

Se arriendan pastos en el caserío de «Acodos», jurisdicción de Muñopedro, para ganado lanar, por meses o temporada. Para tratar, con Simón Rodado, en Gemenuño.

Se venden 28 teleas, en buen estado, con sus correspondientes zoquetes de sujeción. Para tratar, con Simón Arribas, en Mozoncillo.

CAJA DE AHORROS DEL Banco Hispano Americano
Este Banco ha establecido un servicio especial de CAJA DE AHORROS, en el que encontrará grandes facilidades y cuantos detalles desee conocer
Admitimos imposiciones desde cinco pesetas

Se vende o arrienda la casa de la calle del coronel Rexach, número 7, bien soleada, amplias habitaciones, panera, jardín y garage. En la misma, informarán.

Se arriendan sólo para ganado lanar, los pastos de la dehesa del «Cura», en término de Revenga, tiene buenos encerraderos. Del precio y condiciones, informarán en la administración del señor marqués del Arco, Segovia.

Palmas lisas y rizadas, se venden. San Francisco, número 58 y Juan Bravo, número 2.

Gran fábrica de cera
DE GREGORIO CUBERO
Marca registrada LA VIRGEN DEL CASTILLO
Se fabrican toda clase de velas, cirios, hiladillos, etc. Visitadla y encontraréis grandes ventajas en calidad y economía
Plaza de las Escuelas, Bernardos (Segovia)

Se necesita oficial de carretaría que sepa bien su obligación. Para informes, dirigirse a Mariano Matesanz, en Aguilafuente.
ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA
Merluza..... 2,50
Congrio..... 1,50
Besugos..... 0,80 y 1,00
Pescadillas gordas..... 1,10 y 1,25
Idem terciadas..... 0,70
Lenguadillos..... 0,90
Lenguados..... 2,50
Langostinos..... 3,00
Sardinas..... 1,00
Chicharros..... 0,50
Negros..... 0,50
Gambas..... 2,00
Percebes..... 2,00
Boquerones..... 0,60

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a los digestivos y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.
Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.
VENTA: Principales farmacias del mundo

Venéreo-Sífilis-Hernia
Y MEDICINA EN GENERAL
ROMERO-MEDICO
Consulta: de dos a cuatro de la tarde
ENFERMEDADES DE NIÑOS
CONSULTA DIARIA: DE CUATRO A CINCO DE LA TARDE
GRATIS A LOS POBRES, LOS MIÉRCOLES Y VIERNES
San Clemente, números 3 y 5, 2.º izquierda.—SEGOVIA

Interesa a todos

Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Augusto Figueroa, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrución de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

Ultimas publicaciones

Editadas en el mes de Febrero de 1929
Lesona.—Teoría general de la prueba en derecho civil, 3.ª edición, Tomo II. Juramento y prueba escrita, 18 pesetas.
Azpeitia.—Derecho notarial extranjero.—I: Portugal, 8 pesetas.
Estatuto de recaudación.—Edición oficial, 4 pesetas.
Contrabando y defraudación.—Ley penal y procesal. Edición oficial, 2 pesetas.
Estatuto.—Sobre formación técnica de ingenieros industriales y de investigación, y Estatuto de formación profesional. Edición oficial, 1,50 pesetas.
Antón.—Los antecedentes del nuevo Código penal, 2 pesetas.
Jiménez Cuende.—Planimetría y nivelación. (Con 111 grabados), 20 pesetas.
Marcilla Arrazola.—Industrias rurales fitógenas. (Con 31 grabados), 12 pesetas.
Rapallo.—Economía y administración rural. Legislación, Nociones de Derecho y procedimiento administrativo, 4 pesetas.
Nuevas administraciones exclusivas
Manresa.—Comentarios a la ley de Enjuiciamiento civil, 5.ª edición. Tomos III y V. Cada uno, 20 pesetas.
Marcos y Pelayo.—Guía para un curso de procedimientos judiciales, 5 pesetas.
Academia "Editorial Reus,"
Clases: Preciados, 1
Libros: Preciados, 6
Correspondencia: Apartado 12.250 MADRID

Pleuresías con derrame
Curación sin operación ni punción. No se perciben honorarios hasta conseguida la curación.
M. GÓMEZ.—MÉDICO
MENDIZABAL, 10.—MADRID
Se desea agente
para la venta en la provincia de Segovia de neumáticos de una acreditada marca americana. Dirigirse a casa Blancou BILBAO

Representante
serio, solvente, con garantías, conocedor de la plaza y activo, se necesita. Escribir con detalles a
PEDRO PARIS
Cajas Registradoras KRUPP
ALCALA, 17.—MADRID
Hulleras de Frieres
EL MEJOR CARBON DE FRAGUA
Fabricación de cok. Minas de antracita
VALENTIN H. ARENAS
OVIDO

Máquinas de escribir

LAS MEJORES MARCAS

URANIA: La de la oficina más perfecta. Desmontable. Fácil recambio piezas.
URANIA PICCOLA: La misma URANIA en tamaño reducido. Peso, 7 kilos, con estuche-maleta.
PERKEO: La de mayor número de signos. Para pequeños negocios y viaje. Peso, 5 kilos, con estuche-maleta.
JUVENTA: Nuevo modelo Estandar. Cinta bicolor. Acero y níquel. Contado, 375.
BING: La ideal para la enseñanza. Contado, 220 pesetas. Plazos, 15 pesetas al mes.



Antes de comprar una máquina, visite esta agencia, donde encontrará la de su agrado en calidad y precio

Poseemos más de mil máquinas de todas marcas a precios baratísimos desde 100 pesetas, en nuevas y de ocasión, y a 25 pesetas mensuales. CAMBIO DE MÁQUINAS.
Multicopistas, calcular, sumar, y listar. Muebles de oficinas. Mesas roble, a 40 pesetas.

Accesorios en general: cintas y papel carbón, más barato que nadie, aparatos para cerrar sobres, tampones «Yost», 13 pesetas. Atriles para mecanógrafos, a 15 pesetas, etc., etc.

ABONOS DE LIMPIEZA:—LA CASA DE MAS GARAMI VIUDA J. ROVIRA BARCELONA
Agencia exclusiva para Segovia y su provincia,
E. TAMAYO.—Cervantes, 30, pral.
TELEFONO NUMERO 43

BUSCAMOS EN SEGOVIA

agente para concederle la representación exclusiva de las grandiosas bicicletas OTTO, vendibles a pesetas 3,50 semanales
Máximo de solidez.
Máximo de ligereza.
Máximo de suavidad de roces.
Máximo de elegancia.
Ofertas: Otto Streitberger Departamento C
APARTADO 959.—BARCELONA

¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al
Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21. Apartado núm. 6.—MADRID

Lo mejor que todos deban leer
EXITO ENORME
Miles de suscripciones
«¡Perdida en la vidall», «La golfilla de la calles», «La mártir del trabajo» y «Por el amor de un hombre»
Solicite el catálogo de obras por entregas a los Centros de suscripciones o a la acreditada
Editorial Castro
Palacio de la Novela Popular
Necesitamos corresponsales.—Descuentos fantásticos
Diríjense: Apartado Correos 5.020.—Madrid (5)
Corresponsal en Segovia: don Cándido Herrero, Cervantes, 18



Banco Hispano de Edificación

MADRID
LAS CASAS Y FINCAS A PLAZOS
Agente en Segovia: FELIPE DE LA CALLE
¿CÓMO SON ADQUIRIDAS?
Por una cuota de ahorro que el mismo socio puede ingresar mensualmente. El Banco Hispano de Edificación facilita el capital que se desee para edificar su casa propia o adquirirle donde posea sus negocios el mismo edificio o fincas rústicas a los labradores o para cualquier negocio
¡Ciudadanos: todos podemos ser propietarios!
Véase con su agente en Segovia
FELIPE DE LA CALLE
Marqués del Arco, 30, 2.º
En esta Agencia se facilitan informes y folletos explicativos. Para consultas se visitará a domicilio a los que pasen aviso.
ESTOS SERVICIOS SON GRATUITOS
Necesito nombrar agentes en distintos pueblos de la provincia

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno

será pesado el trabajo porque la subida de la MASA es más lenta.
Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con
LEVADURA PRENSADA MARCA "DANUBIO"
y elaborará su pan en menos de TRES HORAS
Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al Representante
DON ANTONIO SERRANO VALLEJO
Calle Juan Bravo, 7 y 9. Apartado núm. 12. SEGOVIA

MERCADOS

Cotizan:

SEGOVIA
Trigo, a 92 reales la fanega de 94 libras.
Centeno, a 64 id., las 90 libras.
Cebada, a 51 id., las 70 id.
Algarrobas, a 66 id., las 94 id.
CUELLAR
Trigo, a 90 reales la fanega de 94 libras.
Centeno, a 60 id., la fanega.
Cebada, a 52-53 id., id.
Algarrobas, a 62 id., id.
Avena, a 42 id., id.
Yeros, a 65 id., id.
Muclas, a 55 id., id.
Garbanzos para siembra, a 30 pesetas fanega.
Patatas a 2,50 pesetas la arroba.
SEPULVEDA
Trigo, a 87 reales la fanega de 94 libras.
Centeno, a 70 id., la fanega.
Cebada, a 50 id., id.
Yeros, a 70 id., id.
Algarrobas, a 69 id., id.
Avena, a 45 id., id.
SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, a 91 reales fanega.
Centeno, a 60 id., id.

TUREGANO
Trigo, a 88-89 reales fanega.
Centeno, a 65-66 id., id.
Cebada, a 49-50 id., id.
Algarrobas, a 70 id., id.

AREVALO
Trigo, a 90 reales las 94 libras.
Centeno, a 65 id., id.
Cebada, a 52-53 id., la fanega.
Algarrobas, a 61-62 id., id.

MEDINA DEL CAMPO
Trigo, a 90-91 reales la fanega.
Cebada, a 49-50 id., id.
Centeno, a 67-68 id., id.
Algarrobas, a 68 id., id.

VALLADOLID
Trigo, a 91-92 reales fanega.
Cebada, a 52 id., id.
Centeno, a 66 id., id.
Algarrobas, a 64-65 id., id.

BURGOS
Trigo, a 90-91 reales la fanega de 94 libras.
Cebada, a 54-56 id., id.
Avena, a 40-42 id., id.
Algarrobas, a 70-72 id., id.

Representaciones para Madrid
Ramo ultramarinos, se solicitan
Dirigirse a GREGORIO GALLEGO, agente colegiado
DIEGO DE LEON, 55.—MADRID

Importante Licenciados del Ejército

De gran venta y aceptación cedo exclusiva por cuenta propia y comisión Originales y prácticos calendarios perpetuos con porta-retratos en metal y celuloide. Muestras, pesetas 7
Estuches de metal para extraer el papel de fumar automáticamente. Muestras, pesetas 3
SOLA, URGEL, 118.—BARCELONA

Automóvil BENOVA
Ocho cilindros en línea, nueve caballos, conducción 11.500; otros tipos, cuatro cilindros, cinco y siete caballos, desde 4.700
REPRESENTACION
Señor Vidal Gaztambide, 8 MADRID

Se vende casa
Real Sitio de San Ildefonso, en 15.000 pesetas. Razon, en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, 5, señor Domínguez.
AVISO
Se hacen instancias, copias y demás trabajos a máquina, en la calle de José Zorrilla, número 63, primero.

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS
Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

Cerróse el ventanillo.
Transcurrieron cinco minutos.
Rechinó una llave al girar en la cerradura y la puerta se abrió.
El señor Antonio entró, encontrándose con el hermano portero, que le dijo:
—Seguidme.
—¿Dormía fray Bernardo?
—Estudiaba, porque tiene licencia del superior para acostarse a la hora que bien le parezca.
Atravesaron el claustro, subieron una ancha escalera, siguieron después por otras galerías y pasillos y se detuvieron al fin a la puerta de una celda.
—Ahí lo tenéis—dijo el lego.
Y se alejó, en tanto que el señor Antonio entraba en la celda y se encontraba frente a frente con el padre Bernardo, es decir, con el astuto dominico, a quien no habrá olvidado el lector.
En nada había cambiado el fraile, que parecía tener la misma edad que la última vez que lo vimos.
Encontrábase sentado junto a la mesa, donde había libros y papeles.

—Reverendo padre—dijo humildemente el señor Antonio.
—Dios os bendiga—respondió el fraile.
Y se volvió, fijó su escudriñadora mirada en el hidalgo y añadió:
—Sentáos y hablad, que de mucha importancia deben ser las noticias que me traéis cuando a estas horas venís.
—He llegado a Madrid al obscurecer.
—¿Ha sido feliz vuestro viaje?
—Me ha protegido Dios.
—Mil veces bendito su santo nombre.
—Amén.
Como vamos viendo, trataban de hipócrita a hipócrita, pues ninguno de los dos quería quitarse la máscara, aunque cada cual estaba convencido de que el otro era un miserable.
—¿Habéis venido solo?—preguntó fray Bernardo.
—Solo he venido, porque antes llegó la otra persona.
—Eso significa...
—Que he conseguido cuanto deseaba.
—Explicáos—repuso el dominico, a quien parecía empezar a interesarle la conversación.
—Llegué a Burgos y me entendí muy bien con la respetable abadesa, que es una santa, y se horrorizó al saber que se trataba de un hereje.
—Muy bien.
—Me prometió guardar la primera carta que llegase; pero pasaban los días, las cartas no llegaban, impacientábase la ilustre princesa, y decidí dar el golpe.
—La vehemencia de las mujeres echa a perder todos los negocios.
—Algo se ha ganado, reverendo padre.

—No todo lo que era posible.
—Otra vez fui al convento, me encontré que acababa de llegar una carta; pero no era del paje, sino de doña María de Mendoza.
—¿Y qué tiene que ver en este asunto la hija de don Diego?
—Supongo que conocéis los criminales amores de doña María...
—Sí, ya sé que tuvo una hija de don Juan de Austria.
—Pues bien, la carta que vais a leer os dirá lo demás, así como a mí me hizo comprender que la situación era difícil, y que había necesidad de adoptar muy pronto una resolución.
—Dadme la carta.
—Tomad—dijo el hidalgo, sacando un papel—, no precisamente la carta original, porque ya la tiene la princesa, sino una copia exacta, que para el caso es lo mismo.
—Sí, es igual.
El fraile tomó el papel, lo leyó, lo devolvió al señor Antonio y le dijo.
—¿Cuánto os ha valido la carta?
—Cien escudos, que mañana me entregará el mayordomo de la princesa.
—Es buena cantidad.
—Fingí que me interesaba mucho la suerte de doña Blanca, y hablé de la necesidad de prenderla, lo cual horrorizó a la superiora. Entonces le ofrecí protección, aun faltando a mi deber, y puse a su disposición dos hombres y tres caballos para que los ofreciese a doña Blanca y ésta pudiese huir sin perder un instante.
—Adivino lo demás.
—En poder de doña Ana de Mendoza está la noble doncella.

—Reconozco que habéis manejado esta intriga muy hábilmente.
—He servido bien a la ilustre dama; pero...
—A mí no me habéis olvidado, ya lo veo.
—Ahora espero vuestras órdenes.
—Supongo que el antiguo paje llegará muy pronto a Madrid.
—Así lo creo yo también.
—Estaremos a la mira.
—De todo lo sucedido se deduce que la más íntima amistad une a doña Blanca con doña María.
—Y que la primera buscará amparo en la segunda.
—Como no conozco con seguridad vuestros planes...
—Ningún plan tengo, ni me mueve ningún interés en favor de los unos ni de los otros; pero por razones que no son del caso, y para cumplir sagrados deberes, tengo necesidad de estar al corriente de todo.
—No soy curioso y...
—Os daré un buen consejo.
—Lo escucharé respetuosamente y lo pondré en práctica sin vacilar, porque tengo ciega fe en vuestro talento.
—Me parece bien que procuréis rehacer vuestra fortuna; pero tened mucho cuidado, sed muy prudente y no deis rienda suelta a los impulsos de vuestra codicia.
—Reverendo padre...
—Es posible que por ganar algunos escudos más lleguéis a perder todo lo ganado.
—Me dominaré.
—Hasta hoy todo va bien.
—No puedo quejarme de Ja fortuna.
—Cada paso que dáis es un triunfo.